

DRSNÝ BOLANÝ HRTÁN

Vlečte se rychle, použijete-li trochu "Musterole"

A Musterole nedělá puchýřů jako starodávná hořčicová náplast. Jednoduše se natře prstama. Pronikne k bolavému místu a jemným dotekem uvolní sraženinu a vytáhne ji a zastaví bolest.

Musterole je čisté bílé mazání vyráběné z oleje hořčičného. Je znamenitě pro rychlou úlevu bolavému hrtánu, zápalu trubic, mandlí chřipce ztuhlému krku, jichavičnosti, poruše čivní, bolesti hlavy, trávení krve, zápalu blan, hostiči, bolesti v kříži, bolestem v kříži, kloubech, obolením svalů, vyvrátnutím, očištění, ozonobením, omrzlým nohám, nastuzením na prsou (často zamezí zápalu plic). Nic není přes Musterole pro ozřívku dětí. Chovejte je pro okamžitou potřebu. 30c a 60c nádobka. Nemočníci nádobka \$2.50.



Z OMAHY

MANŽELÉ KOZÁKOVI OBDRŽELI SMUTNOU ZVĚST

Ve středu, 26. pros., dopoledne manželé p. Václ. Kozáka, dobře známého majitele řeznického obehodu, na 10. a Baneroft ul., obdrželi od své švakrové, p. Kunelové, manželky p. Josefa Kunela, pohrobnička a spolumajitele obehodu nábytkem v Crete — bratra to paní Kozákové, dopis, v němž podána byla jim zpráva o automobilovém neštěstí, které p. Kunela a jeho přítel p. Jaroslava J. Eliáš, jak i omazské angl. časopisy v úterý sdělovaly, tak osudně v pondělí večer stihlo. Z dopisu vysvítá asi následovně:

Pan Jaroslav J. Eliáš, majitel nové a veskrze moderně zařízeného závodu na čištění a barvení všeho druhu šatstva a zástupce "Denního a Nedělního" a "Saline

Pokroku" pro Crete a okolí, máje v sousedním, asi 10 mil vzdáleném Wilber nějaké řízení, požádal v pondělí večer po 6. hodině dobrého svého přítele, p. Josefa Kunela, aby mu na vykonání té cesty propůjčil svoje auto. Pan Kunel přání dobrého svého přítele nejen vyhověl, ale i na cestě jej doprovázel. Pan Eliáš řídil stroj sám a podle vyprávění p. Kunela nikterak nejel příliš rychle; když ale na ostře zatáčce přijížděl k železniční křižovatce, asi tři míle od Wilber, tu prudce zkrátka stočil křižovatku, která se rychle úplně na oba převrátila. Panu Kunelovi, jenž utrpěl lehčí zranění, podařilo se sice zpod káry s velkou námahou vyprostiti, sám ale nijak nemohl nadzvednouti káru, aby i svému příteli pomohl. Odešel na nejbližší farmu pro pomoc, nežli ale ta se dostavila, pan Eliáš pod tíhou káry skončil. Zpráva o neštěstí v Crete a dalekém okolí, kde byl p. Eliáš snad každým znám a oblíben, vyvolala pochopitelně vzrušení a zároveň politování nad tak tragickým skonem vždy ochotného a horlivého pracovníka ve spolkovém i veřejném životě. Pohřeb jeho koná se v pátek, 28. prosince, ve 2 hodiny odpoledne.

SCHŮZE ČESKÝCH ŽEN.

Ve věrejší schůzi českých žen, svolané za účelem zorganizování odbočky "Všeek Národního Sdružení", bylo usneseno svolati schůzi novou ve středu, 2. ledna. Nová organizace tato jest věci příliš důležitou, ba možno říci rozhodující, an na výpravě a dobrém vybavení armády spočívá takřka celý příští osud našeho národa, jest tudíž svatou povinností všech českých žen, by příští schůze této se účastnily a radou svou ku systematickému rozřídění a vedení další práce přispěly. Omlouváme slabou návštěvu schůze věrejší pínou dobou předvánoční; žádáme však vřele naše české dámy, by do příští schůze, 2. ledna, v plném počtu se dostavily. Čas kvapem ubíhá, a má-li práce naše míti významu, má-li prospěti obětavým vojínům našim, jest třeba rázně chopiti se těžkého mášeho úkolu. Každý Čech, každá Češka na své místo a pak jistě prací svornou, společnou přivedeme k uskutečnění vznešenou iden naši — osvobození drahého nám národa.

Z ŽENSKÉHO VOJEN. VÝBORD

Na žádost o půjčení šicího stroje Českému Ženskému Vojenskému Výboru přihlásila se minulý týden p. Jan Čechová z 15. ul. a stroj bezplatně zapůjčila a p. Jos. Schneider, obehodník na 13. ul., nám jej laskavě do naší pracovny dovezl, za čez oběma Výbor srdečně děkuje. Paní Havluová z Ji-

ní Strany 162 zapůjčila jeden stroj, tak že jich nyní máme k užívání pět. Díky všem za laskavou ochotu.

PAN FRANK KUGLER OPĚTNĚ V OMAZE

Dobře v krajauských krajích známý zednický kontraktor, pan Frank Kugler, který před nějakou dobou odstěhoval se s rodinou do De Queen, Ark., kde věnoval se farmářství, vrátil se v těchto dnech do našeho města, aby po nějakou dobu věnoval se bývalému svému povolání. Na farmě se mu znamenitě líbilo a dopracoval se tam značného úspěchu, ale přejde si ziskati do krajiny, kde sám později znovu se usadí, více Čechů, tak aby bylo mu tam veseleji. Z toho důvodu po příští rok anebo dva vedle svého zaměstnání hodlá zároveň vésti obchod s tannými pozemky a co nejvíce Čechů získati do oné krajiny. Pan Kugler pozemky v okolí De Queen chválí a praví, že každý člověk s menším kapitálem a s pracovitým rukama může se tam dopracovati velkého úspěchu. Daří se tam ve dle kukuřice, jahod, melounů a ržného obilí také bavlna, na které jsou dobré výtěžky. Pan Kugler usadil se v číste 720 Baneroft ulice, kde krajané, kteří potřebují něco v oboru zednickém, mohou jej vyhledati.

ČEST RUSKA MŮŽE BÝTI BRZY OBNOVENA

Bolševici neudrží se dlouho při moci, ježto jejich neschopnost vládnouti jest patrna.

Washington, D. C., 23. prosince. — Přes to, že bolševická vláda snaží se co nejvíce uspišiti jednání o separátní mír a že zprávy o vývoji odporu proti ní nezdají se býti nadějně, přece mnohými pozorovateli je vyslovována naděje, že konservativnější živly ruského národa budou schopny se spojití a zříditi pevnou vládu, jež získala by si mezinárodní důvěru. Jak tato vláda zaechovala by se k závazkům, učiněným bolševiky, jest otázkou, na kterou je těžko dati odpověď. Je jisto, že taková vláda přilhlila by k přání ruského lidu a jestliže tento převážnou většinou dal by na jevo, že nepřejde si pokračování ve válece, pak zůstaly by v platnosti dohody, učiněné bolševiky, a pracováno vše mi silami proti proniknutí německého hospodářského vlivu.

V Rusku v době přítomné jest obrovský chaos. Odstředivé snahy jednotlivých plemen situaci značně zhoršují, ačkoliv všeobecně má se za to, že došlo by ku značné nápravě, kdyby zřizena byla pevná vláda. Národové, kteří dnes mluví o naprosté neodvíslosti, jistě souhlasili by s myšlenkou federalisace, která zdá se býti jediným možným východiskem z přítomných zmatků. Je tu ale ještě celé řada jiných otázek, jež předléhaly by k rozluštění takové vlády. Tato měla by obrovitý úkol před sebou.

Všeobecně převládá náhled, že bolševická vláda skončí co nejdříve. Říše nedá se spravovati na bratrské benevolenci. Ruský lid brzy musí to nehlédnouti. Dříve anebo později daně musí býti vypsaný a sbírány. Příjem musí býti získán z nějakých pramenů a kdyby i na krásné bolševické zmocnili se veškerého soukromého kapitálu, daně musely by býti vypsaný. Také není třeba míti obav, že platnost půjček v cizině bude zrušena. Taková akce umístila by ruskou vládu, ať už kdokoliv by ji kontroloval, na černou listinu všech civilizovaných národů a zruinovala by její kredit, který je nutností k vývoji země.

Padá tu na váhu okolnost, že vojáci přicházejí k náhledu, že je lépe bojovati v zákopech než vrátiti se do občanského nepořádku a anarchie se žádnou nadějí na ústotu a spokojenost. Lid nevěří slibům bolševiků. Lenin a Troecij jsou doposud politickými dobrodruhy, poněvadž vláda jejich doposud spojenci uznána nebyla. Jižní Rusko, jak se zdá, sílí ve svém odporu proti bolševikům. — Není to jenom kozácký odpor, nýbrž který dosud není známou bolševickým hesly. Všechny konstruktivní živly ruské, obchodnictvo, měšťanstvo, sociální demokraté, sedláci i statkáři, považují bolševickou vládu za neštěstí pro Rusko. Mnozí dokonce prohlašují, že ovládnutí Ruska bolševiky jest



Co "U. S. chráněné" pro vás znamená

"U. S. chráněné" nohy, jsou nohy udržované teplé, suché a pohodlné U. S. Rubber obuví. Tato pevná a pohodlná obuv poskytne vašim nohám lepšího pocitu, dle vydrží a ušetří vám peníze. "U. S. chráněné" jest pravou ochranou pro vaše nohy a vaši peněženku.

U. S. kaučoková obuv

jest hotovena v mnoha vzorech pro každý druh práce na venku. Každý pár vykoná těžkou službu — dvojnásobnou povinnost. Každý pár nese U. S. pečet, obehodní známku největší na světě továrny na výrobu kaučuku. Je vaší ochranou.

Na prodej všude. Váš obehodník má právě, jakou si přejete, nebo může ji pro vás dostat.

United States Rubber Company
New York

U. S. Rubber



Footwear

Pravé pohodlí, požádáte-li a dostanete



Střezte se před padělkem. — Jméno a obehodní známka vyznačeny na podšívce



Bevo

REG. U.S. PAT. OFF.
A BEVERAGE

— jest bohaté příchuti — zdravé — čisté — přesně mírné — nepodobné, jaké jste vůbec kdy ochutnali.

Okusíte BEVO, až budete chtít mírný nápoj, který jest tak osvěžující, jaký jen může být ze žateckého chmele a znamenitých obilnin vyroben — přesvědčte se, jak se BEVO dobře k jídlu hodí.

Ve všech prvé třídy místech, kde se nápoje prodávají. Abyste byli jistými, že dostáváte pravé, nechte si láhev otevřít u své přítomnosti, když jste se byli nejdříve přesvědčili, že pečet jest nepoškozená a že víčko na vrchu nese malovanou líšku. Váš grocerista vás zasočí při objednávce na bedny.

BEVO jest nejnámennější po celý rok mírný nápoj. Pouze v láhvích a lahvovaně výhradně

ANHEUSER-BUSCH
ST. LOUIS.



totéž jako zaplavení země německým vojskem.

A tyto živly pracují pro záchranu Ruska. Je nutno pracovati jim s mnohými obtížemi, překonávati mnohé překážky, ale je naděje, že na konec přikloní se na jejich stranu většina ruského lidu a armády a pak budou moci nastati lepší dny pro nešťastnou říši ruskou.

Londýn překvapen potopením množství lodí.

Londýn, 19. prosince. — Úspěšný útok německých válečných lodí na obehodné lodě, doprovázené anglickými válečnými loděmi, v Severním moři, při kterém potopeno bylo 11 lodí, přijat byl anglickou veřejností s nepřijemným překvapením. Očekává se, že v důsledku toho dojde k obnovení kritizování admirality, podobně tomu, které následovalo po útoku na skandinávské lodě v říjnu. K zesílení kritizování přispěje další německý útok nedaleko Tyne. V důsledku těchto dvou německých nájezdů jeden anglický torpédoborec byl potopen, jiný vážně byl poškozen a pět vláččích lodí a osm obehodních lodí posláno bylo ku dnu mořskému. Vedle toho jedna vláččá loď byla poškozena, několik mužů usmrceno, několik poraněno a někteří zajati. Dle dánských zpráv, útočící škadrona sestávala z čtyř křižníků vedle torpédobore.

Kozáci zmocnili ss Čelabinska v Sibirii.

Petrohrad, 21. prosince. — Orenburští kozáci, kteří postavili se proti bolševické vládě, zaujali město Čelabinsk, spojovací bod na trans-sibiřské železnici, dle sdělení, získaného časopisem Den. Bolševická vláda před dvěma týdny oznámila, že Čelabinsk obležen byl vojskem pod generálem Dutovem, hejtmanem uralských kozáků a jedním z vůdců protirevoluce. Město toto nalézá se 360 mil severovýchodně od Orenburgu a 125 mil západně od sibiřského pomezí. K trans-sibiřské železnici připojuje se tu železnice od severu, běžící skrze Perm a Ekaterinburg.

Varuje před ztracením důvěry v Rusko.

Toronto, 21. prosince. — Národnosti, bojující pro demokracii, neměly by ztrácti důvěru v Rusko v jeho nejtěžší chvíli, ale spíše měly by doufati ve vítězství živlů, které jsou přátelsky nakloněny spojencům, dle prohlášení Dra. Johna R. Motta, člena ame-

rické komise do Rusky, v řeči ku Kanadskému klubu zdejšmu. Dr. Mott ve své řeči prohlásil, že bolševici nerezpresentují široké masy lidové. Celé části ruské armády jsou sice demoralisované, ale jsou části úplně zdravé a kdyby spojenci byli viděli jisté věci před osmi měsíci a vykonali je, přítomné postavení Ruska bylo by zcela rozdílné.

Million vojáků proti bolševikům.

Londýn, 24. prosince. — Neúřední zprávy naznačují, že 1.000.000 Ukrajinců a kozáků brzy naletzí bude se v odporu proti bolševikům na jihu Ruska. Odesa podporuje Ukrajince a jiné distriky v jižním Rusku poněmáhl odtrhují se od bolševiků. Kyjev, kde nalézá se velká skladiště válečného materiálu, prohlásil se proti bolševikům. Také v okolí Černého moře cítění podléhá značným změnám. Ukrajina a Odesa mají obrovské zásoby obilí, shromážděného tu během války. Jestliže kozáci budou schopni udržeti si Čelabinsk, 800 mil východně od Moskvy, střelivo může býti posláno do Kyjeva a Rumunská a tím udržováno spojení s Japonskem a spojenci.

Německo shromáždilo na západě velkou vojenskou sílu.

Washington, D. C., 21. prosince. — Německá síla na franko-anglické frontě je odhadována úředními depešemi, získanými zde, na 154 divise, čili právě tolik, co tu shromážděno bylo v minulém červenci kdy německá snaha proti Francii nalézala se na své vrch. V důsledku odvolání vojsk z Ruska a povolání mladších tříd do zbraně, bylo kaiserovi možno nejenom nahraditi ztráty, způsobené mu spojenci, ale stejně také nahraditi mužstvo, které posláno bylo ku pomoci Rakušánům na italskou frontu. Němci mají nyní na západní frontě větší armádu než měli kdykoliv před tím a omlašují velkou ofensivu, která může předeházeti novou mírovou nabídku. Spojenci, jak se vyrozmívá, jsou rozhodnuti udržovati na západní frontě převahu v počtu.

UDRŽUJE JAKOST.
LAXATIVE BROMO QUININE, světlou roztavitelnou na mastnotě a sliznici, je nyní 20c krabička. — Následkem příjmu v roce 1891 rozšířené látky, soustředěných výzkumů a obměnění, obsahující LAXATIVE BROMO QUININE, bylo nutno vyvinuti zcela Ukarinám. Ošetřitelé ve školce je častí ošetřeli. Jest silným každým vyvoláním národem. — Advertisement, 1-12-17.

PAIN-EXPELLER

měl by být vzpomenut v každé české domácnosti denně pro jeho neocenitelný účinek při mnohých bolestech a utrpeních.

Nynější poměry donutily nás zvýšiti ceny na 35 a 65 centů, abychom mohli udržeti jeho nynější jakost a účinkující sílu.

Za to máte záruku, že dostanete ten starý a dobrý lék v jeho původní síle. Nedejte se klamat nějakými lacinými a bezcennými napodobeninami.

Pravý Pain-Expeller dostanete jen v krabici tuto vyrobené. Dejte pozor při nákupu na "Kotvu" co ochranou známku a na slovo "Loxol" i na naše jméno.

Pravý Pain-Expeller je ve všech spolehlivých lékárnách i od nás k dostání. Ona 65 centová, lahve je výhodnější než 35 centová, poněvadž obsahuje dvojnásobnou míru.

F. AD. RICHTER & CO.
74-80 Washington Street, New York

Easy to figure the Profits

Krátko v západní Kanadě můžete koupit od \$15 do \$30 akr dobrého farmářského pozemku, na němž stojí se 20 až 45 budovami na akre 12 stavení — jen s možností vyvolání výzkumů. Mnozí farméři ze západní Kanady mužští 50 a více se 80-100.

Zaplatili za své pozemky z jednotlivých úrod. Takové příležitosti na zisk 100 procent, na přední a úrodné pozemky jsou vzácné.

Kanada vás očekává vlt, abyste se usadili na jejím úrodném území. Každý rok přibývá v Kanadě 100.000 nových obyvatelů. Kanada je nyní v rozkvětu. Každý rok přibývá v Kanadě 100.000 nových obyvatelů. Každý rok přibývá v Kanadě 100.000 nových obyvatelů.

W. V. BENNETT, Room 200 Bee Bldg. Omaha, Neb.

160 AC FARMERS' WESTERN CANADA FREE